

# BALAJ-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.  
Telefon

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:  
Dr. KNEZLY LÉHEL

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
Negyedévre helyben és vidéken 2.40 P  
Egy hónapra 80 fill

## Dr. Biró Kornél — pénzügyi főtanácsos

A júliusi előléptetések során a kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére dr. Biró Kornél pénzügyigazgatót pénzügyi főtanácsossá léptette elő, míg Lieli István állam-pénztári tanácsosnak az állam-pénztári főtanácsosi címet és jellegét adományozott.

## Allamosítják a városi árva székeket?

Már a városi számvevőségek államosítása idején, amely a közel-múltban történt, terübevittek, hogy allamosítják a városi árvaszékeket is. A városi árvaszékek allamosításának terve a jelek szerint előtérbe kerül. A belügyminisztérium ugyanis értesülésünk szerint, már felhívta az egyes városok árvaszékeit, terjesszenek fel a minisztériumba kimutatást az árvaszékek ügyvitelével kapcsolatos kiadásokról. A minisztérium ezekből az adatokból fogja megállapítani, milyen terhet jelent az államnak az árvaszékek allamosítása. Az első elgondolás szerint a városi árva székek allamosítása úgy történik, hogy az árvaszéki ügyeket a vármegyei központon intézik, ahol minden városnak egy egy árvaszéki előadója lesz.

## Tetőbontás utjan jutott a betörő egy szentistváni kereskedő üzletébe.

Vakmerő betörésről tett jelentést Vörös Mihály Csik utca 16 szám alatt lakó kereskedő a rendőrségen. Ismeretlen tettes házának tetőzetét megbontva a padláslejáraton keresztül lejutva behatolt üzletébe és onnan főleg piperecikkeit zsákmányolt, de nem feledkezett meg az egyéb utábjára kerülő értékekből sem.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a vakmerő betörő kézrekerítésére.

## Dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter:

### A beruházások folytán keletkező építkezéseknél elsősorban a kisiparosságot fogjuk foglalkoztatni.

Dr. Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter, aki mindenkor szívén viselte a kisemberek, így a kisiparosság ügyét is, kihallgatáson fogadta a tegnapi napon az építőiparosság egy szűkebbkörű küldöttségét a pénzügyminisztériumban. Dr. Éber Antal országgyűlési képviselő a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöke vezette a küldöttséget, akiknek nevében Kovács Ferenc a Kőművesipartársulat elnöke utalt a szakmai kívánságokra, rámutatva hogy az építőipar az idén kevesebb munkást foglalkoztat, mint az elmúlt esztendőben.

A pénzügyminiszter válaszában méltányolta az iparosság kívánságait. A beruházási program egyelőre nem jelent még az építőipar

számára komolyabb fellendülést, — mondotta dr. Reményi-Schneller Lajos — de a jövő évre nagyobb építkezések várhatók. A kormányzat az a célja, hogy a beruházások folytán keletkező építésknél elsősorban a kisiparosságot foglalkoztassák, majd ismertette a pénzügyminiszter, hogy a munkáslakás építésének támogatására jelentős adókedvezményt biztosítanak, sőt egy megfelelő kölcsön kibocsátásának gondolatával is foglalkozik.

A megjelentek lelkes örömmel és eljénzéssel fogadták dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter válaszát. A pénzügyminiszter ezután még hosszabban elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

## Dr. Bernhart Sándor polgármester visszatért Budapestről,

hol a közkórház szülészeti és nőgyógyászati osztályának építéséről folytatott tárgyalásokat.

## A Nemzeti Repülő Alap részére repülőteret kíván felajánlani a város.

Dr. Bernhart Sándor polgármester a mai napon tért vissza Budapestről, hol illetékesekkel megbeszéléseket folytatott a tervezett szülészeti és nőgyógyászati osztály építéssel kapcsolatban.

Ismeretes, hogy a város legutóbbi közgyűlése megszavazta a közkórház bővítésével kapcsolatos pénzügyi fedezetet, melyet jóváhagyás végett felterjesztettek. Dr. Bernhart Sándor polgármester a felterjesztett közgyűlési határozat jóváhagyását sürgette meg ezúttal. Mint értesültünk a közeli napokban az erre vonatkozó leirat meg is fog érkezni a városházára, úgy hogy előrelát hatólag a jövő héten, a munkálatok versenyfolytatási kiírása is megtörténhet.

A város ezenkívül mindenképpen közérdeklődésre számot tartó és nagy horderejű kérdéssel foglalkozik, a város határmenti fekvését te-

kintve. A Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap számára száz kis hold kihalásával Bajszentistván határában repülőteret kíván felajánlani. A város fejlődésének jelentős tényezője lenne a felállítandó repülőter, melynek már csak a gondolata is örömmel tölti el a városi közönséget.

Ez irányban is folynak már a tárgyalások és az őszi közgyűlés tárgysorozatán az erre vonatkozó előterjesztés tárgyalás alá kerül.

— **Tanügyi kinevezések.** A kormányzó a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére **Legény Dezső soproni fú felsőkereskedelmi iskolai igazgatójának, aki hosszabb ideig működött Baján, a tanügyi főtanácsosi címet adományozta — Balogh Miklós fia felsőkereskedelmi iskolai tanár a VI. fiz. oszt. 3. fokozatának megfelelő 10. fiz. osztályba lépett.**

## Ifj. Franck Jánost, — akit egy rendőr bántalmazásáért legutóbb négy hónapi fogházra ítélték,

csirkelopásért letartóztatták és átszállították az ügyészségre.

Ifj. Franck János Temető utca 35 szám alatt lakó fuvaros neve csak a legutóbbi hetekben szerepelt a büntetőtörvénytörvénysek előtt ahol egy rendőr bántalmazásáért nem jogerősen négy hónapi fogházra ítélték. Most egy másik ügy kapcsán újból összeütközött a hatóságokkal.

Pálinkás Györgyné a Máv. 39 számú őrháznak jegykezelője feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki éjszaka a csirkeketrecből valamennyi csirkéjét ellopta.

A nyomozás megindult, mely rövidesen eredményre is vezetett. A tettes ifj. Franck János nem is tagadta a lopást, — egyedül ittasságával védekezett — és átadta az összes csirkéket, jegyzőkönyvbe dictálva éjszakai útját, mely Pálinkás Györgynek udvarába vezetett.

A rendőrség ifj. Franck Jánost beismerő vallomása után letartóztatta és átkísérte az ügyészség fogházába.

## Adózók figyelmébe!

Felhívjuk az érdekelteket a bajai m. kir. pénzügyigazgató-ság által kiadott és a hirdetőoszlopokra kiragasztott „Felhívás”-ra, mely az egyszerű beruházási hozzájárulás kivételére és a bevallás benyújtására vonatkozó tudnivalókat részletesen tartalmazza.

A bevallási nyomtatványok a városi adóhivatal 27. számú helyiségében az előállítási-költség megtérítése ellenében délelőtt 8—11-ig beszerezhető. A városi adóhivatal a bevallás kiállításának módjára névze felvilágosítással szolgál.

# Butor

és minden egyéb lakberendezési tárgy elsőrendű kivételben a legmesszebbmenő garanciával és legelőnyösebben a

## Kisiparosok Bútor és Lakberendezési Szövetkezeténél

Kossuth Lajos-utca 14. szám alatt szerzhető be.

### SZABOTT ÁRAK! — KEDVEZŐ RÉSZLETFIZETÉS!

Iparművészeink által készített tervek után, megrendelésre bármilyen lakásberendezés elkészítését vállaljuk!

## 1942-ben Budapesten rendezik a IX. Nemzetközi Utügyi Kongresszust.

Vitéz Bajsay Ernő dr. alispán és Franck László mérnök visszatértek Hollandiából, ahol résztvettek az utügyi kongresszuson.

Negyvennégy nemzet részvételével most zajlott le Hollandiában a VIII. Nemzetközi Utügyi Kongresszus. A negyvennégy nemzet 2400 résztvevője, — köztük a magyar csoport 70 tagja, — gyűlt össze a kongresszus színhelyén, Schewmingenben, a világhírű tengeri fürdő helyén, hogy megvitassa a nemzetközi utépítés időszaki problémáit.

### Vitéz dr. Bajsay alispán és Franck László mérnök képviselték Bácskát a kongresszuson.

A magyar csoport 70 tagja között foglalt helyet vitéz Bajsay Ernő dr. alispán és Franck László mérnök az államépítészeti hivatalból. A magyar csoportot Benke István és Kutassy Ferenc miniszteri tanácsok vezették. A kongresszus befejeztével annak résztvevői most értek haza, köztük a bácskai kívül döttek is. A Baja-Bácska munkatársának alkalmat nyílt Franck László mérnökkel beszélgetést folytatni, a Hollandiában eltöltött napokról és a kongresszus tárgyalásainak eredményeiről.

### Bernhardt herceg a kongresszuson.

— Junius 17 én nyílt meg a VIII. Nemzetközi Utügyi Kongresszus, melyen vitéz Bajsay Ernő dr. és én, mint a magyar csoport bácskai küldöttsége megjelentünk. A Kongresszus fővédőnője maga Vilma holland királynő volt, akit a kormány egyik tagja képviselt a megnyitó ülésen és aki mellett ott foglalt helyet Bernhardt herceg, Julianna trónörökösök férje is.

— A kongresszus tárgyalásai négy nyelven folytak. Angol, francia, német és holland nyelven. Magyar részről Hász Sándor és Kinszler Ármán miniszteri tanácsosi

szóltak fel. A kongresszus tanácskozásai négy napon át tartottak. Megvitatást nyertek az utépítési problémák és azon lehetőségek, melyek mellett ma az utépítés folyik világszerte. Természetesen a kongresszus résztvevői az erre vonatkozó iratok egész tömegével eltekintve, ami mellett egy hatalmas múzeum ábrázolta a tárgyalások anyagát hatalmas grafikonjaival.

— A kongresszus lezárása után a megjelentek körutazáson vettek részt Nyugat-Hollandia területén. A hét napos uton csak a nagyobb városokat említve megtekintettük Hagát, Amsterdamt, Rotterdamt és Utrechtet a világhírű egyetemi várost.

### Alagutépítés a Maas folyó alatt.

— Ezen az uton tekintettük meg a Zuider See területét, honnan a hollandok hatalmas gátak és védőművek építésével visszazsorították a tengert és ahol ma már hatalmas munka folyik. Utunk további folyamán a Maas folyó alatt 540 méter hosszban épülő alagutat tekintettük meg. A szárazföldről hajón vizik az alagút falát képező 60 m. nagyságú szerényalakú kövek és a víz alatt kikötött helyre, ahol aztán azokat lesüllyesztik.

— Amsterdam mellett megtekintettük a Schiphol repülőtérét, ahol alkalmunk volt látni azokat a hatalmas repülőgépeket, melyekkel a Holland-Indiai járatokat bonyolítják le. Gépesodák ezek nagy számmal, talán a világ egyik legszebb repülőtérének.

### Utépítés és csatornázás Hollandiában.

— A Zuider See területén visszazsorított tenger nyomán hatalmas földterületek szabadultak fel, melye-

ken az állam legelső sorban az utépítést és a közművekkel való ellátást, főleg a csatornázást hajlja végre. A költségek egy egy holdat 2500 holland forinttal terhelnek — és ennyiért egy hold föld már meg is vásárolható.

— Mint érdekes tünetet említem fel, hogy hét napos körutunk során alig talalkoztunk egy tucatra való fogatú járművel. Mindennütt autó és autó.

### A mezőgazdaság is teljesen motorizált.

Az egyes tanyákhoz és birtokokhoz vezető bekötés és dűloutak ki kövezeve lehetővé teszik, hogy a gazdák a termés és takarmányszállítás autókön bonyolíthatják le.

### Budapesten rendezik meg a következő kongresszust.

— Mely benyomást gyakorolt a kongresszus résztvevőire a gyarmati múzeum, mely Hollandia 62 millió főnyi gyarmati lakosságának munkásságát, életét és gazdaságát szemlélteti. Egyáltalán megkapó színekben láttuk a holland nép munkás és békes életét.

— A kongresszus résztvevői elhatározták, hogy az 1942-ben megrendezésre kerülő IX. Nemzetközi Utügyi Kongresszust Budapesten rendezik meg. Ez alkalommal Magyarország fogja vendégül látni a világ nemzetekinek utügyi kikötőit.

A Kongresszus július 2-án nyert befejezést, egy elményekben páratlanul gazdag ut után.

## Befejezés előtt állanak az Uránia hatalmas arányu átépítési munkálatai.

Az Uránia hatalmas arányu átépítési munkálatai közvetlenül befejezés előtt állanak. Már teljes képből kibontakoznak a nagyszabású munkálatok valóban megkapó méretei, — melyek Baját egy a mai kor követelményeinek minden irányban kielégítő új kulturizményével gazdagították.

Nem túlság, ha azt állítjuk, hogy a terem meggyobboldva a maga térságbeli dimenzióival teljesen új szerüléget hat. A kor újszerűsége és a közönség kényelmének szolgálata látható az elvégzett munkálatok nyomán, mindegyik törekvésben.

Az emeleti páholsor a maga fém-ovalai és díofakarszékeivel, párnázott elválasztó falaival a stilművészet ragyogása. A bejáratok díofaburkolata méltóan simul a valóban művészi tökélyvel végzett arany-sárga falfejtés mellett, melynek alsó részét, közeli egy méter magasságban u. n. páplesiüléssel készítették, mely tökéletes képét adja a lino-leumnak.

Az ékezet jobbról, balról húzó páholsora és a széksorok kényelmét bizonyítja, hogy itt közel száz ülőhellyel csökkentették a 3 méterrel kibővült nézőteret. A színház-sok párhuzamos gazdagsága a maguk művészi egyszerűségükben is pazar

képét adják a természet átfogó meleg tónusnak. A mennyezet fedő heraklitt egybeolvadása az arany-sárga falal, mely aztán befejezést nyer a mozi-vásznal és ajtókat fedő színes püspökfűgöngyölön keresztül a nézőér széksoraival, egy teljesen magyalkotta mindig harmonikus komppakt egységet képez.

Tíz hatalmas láda tejtí még magába a legmodernebb vetítőköszüléket, melynek szerelését a jövő haten már megkezdik, hogy ezen a téren is a legkiválóbb módon szolgálja az Uránia közönségét.

Az átépítési munkálatok befejeztével az ország egyik legmodernebbül, — óránként 14.000 köbméter hideg, vagy meleg levegőt a terembe ontani tudó beépített gép és csőhálózatával, — megépített és felszerelt mozi nyílik meg a városnak. Szilágyi György az Uránia igazgatójának közönségszeretetéből fakadó aldozatokészségéből, Klein Imre terveiéből, melyből Antalfy Ferenc építőmesterral az élen a bajai iparoság valóban tökéletes és dicsőretremelő munkát produkált.

### Pótvizsgára

előkészít okl. tanító néma, polgári és tanítóképzés növendékeit minden tantárgyból, biztos eredményel.

Cim: M. B. Jelky András u. 5. sz.

## BALATONGYNGYE a Balaton gyöngye!

(Almódval összedőltve)

## Ott vegegyen villateltket

Strandfürdő és vasútállomás mellett. kiépített utak, villanyvilágítás bevezetve. Több évi részleltetés — Felvilágosítást és képes tájékoztatót kaphat: **Meskő illés** tanyás birtokok, földek, szőlők, telkek, házak, eladását és vételét, haszonbérleti földek kiadását közvetítő Ingatlanforgalmi Irodájában. Baja Szent István-tér 7 szám, vagy:

**Magyar Államias Ingatlanbank R. T. Budapest, IV. Deák F. u. 17.**



— Az új életmód következtében jelentkező bajoknál különösen renyhe bélműködésnél, aranyeres bántalmaknál és emésztési zavaroknál reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűivizzel igen jó eredményeket lehet elérni. Kérdezze meg orvosát.

### A száj és körömfájásban szenvedő állatok tejének értékesítéséről

Száj és körömfájás elleni védekezési eljárások alkalmával tejet forgalomba hozni csak a következő rendszabályok figyelembevételével lehet: zár alatt lévő területen száj és körömfájásban beteg állat tejét, abban az esetben, ha a tőgy is beteg, csak forralatlan és csak egy lezárt terület állataival lehet felvetni. Ha az állat beteg, de a tőgyön elváltozás nincsen, valamint a beteg állattal együtt istállózott egészséges állat tejét csak forralva „Hatósági rendeletre forralt tej” elírású kannában lehet forgalomba hozni. Ott, ahol pasztöröző készülék van 85 C fokra felhevített tejet ugyanilyen felirással szintén forgalomba lehet hozni. A karnákat a használat előtt fertőtleníteni kell forró gőzzel, szóddával, vagy hamulaggal, utána kiöblíteni tiszta vízzel és megszáritani.

### A rendőrség felhívása a háztulajdonosokhoz.

A rendőrség felhívja a háztulajdonosokat és az arra kötelezettek figyelmét a járdák tisztántartására. A rendőrség a jövőben szigorúan fogja ellenőrizni a járdák tisztaságát és evégből utasította az őrszemélyzetet annak ellenőrzésére, hogy a háztulajdonosok és arra kötelezettek a kora reggeli órákban felocsolják a járdákat és azokat lesöprik e.

Egyben felhívja a rendőrség a község figyelmét arra is, hogy a Kamarás Duna partján elhúzódtó sétányon a papír és egyéb hulladékokat a hulladékgyűjtő kosarakba helyezze el, mert az ez ellen vétők ellen ép úgy mint a járdájukat tisztán nem tartó háztulajdonosok ellen a kihágási eljárás minden egyes esetben meg fog indulni.

## HIREK

— **Dr. Alföldy Béla orsz. gyűlési képviselő Baján.** Dr. Alföldy Béla orsz. gyűlési képviselő az elmúlt napokban Baján tartózkodott és innen nyári tartózkodásra bácsborsódi birtokára utazott.

— **Baksa János az új vidéki főkapitány.** Megírtuk, hogy dr. Folyovich József min. tanácsos vidéki főkapitányt a belügyminisztériumba rendelték vissza szolgálat-

# Választhat a

# | ündérujjak

magyar kézimunka ujság

nagy számu értékes és izléses ajándékai közül

# ha előfizet

egész évre P 1440-ért akár 6 havi P. 240-es  
részlettel is a KÉZIMUNKAUZLETEKBEN

tételre, hol az egyik osztály vezetése vette át. Most aztán megtörtént a döntés az új vidéki főkapitány személyében illetőleg. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Baksa János főkapitányhelyetteset nevezte ki a vidéki főkapitányság élére.

— **Harmincegy tárgypontról a megye pénteki kisgyűlésén.** A pénteken összeülő kisgyűlés tárgysorozatán 31 pont szerepel. A községi ügyeken kívül egy kegydíj és két övezgyi nyugdíj megállapítása iránti kérelem is szerepel.

— **Előleptetések a rendőrségen.** A belügyminiszter a főkapitány előterjesztésére Versényi Jenő rendőrhauptánynak a rendőrtanácsosi címet és jellegű adományozta. Lakner Sándor rendőrfelügyelői címmel és jelleggel felruházott rendőrfelügyelőt a VIII. fiz. osztályba rendőrfelügyelővé és Kovács László ideig. deaktívet az I. osztályba sorozott államrendőrségi deaktívú előleptette.

— **Előleptetés a postánál.** A kereskedelemügyi miniszter a posta üzemi nőtisztviselők szakán postafőellenőrre a VIII. fizetési osztályba Pere Katalint előleptette.

— **Hunvölgyi István — számvevősségi tanácsos.** Hunvölgyi István, a vármegyei számvevősség vezetőjét, számvevősségi tanácsossá léptették elő.

— **Új állatorvos Tompán.** Dr. Kovács László ismeretes autóbuss-balesete következtében a vármegye táviratilag helyettes állatorvos kirendelését kérte. A földművelésügyi miniszter Dr. Révész Béla gyulai állatorvost rendelte ki helyettesül.

— **Kinevezések az OTI-nál.** Józsa György dr. bajai OTI fogalmazót a VIII. fizetési osztályba intézeti segédítettárrá, Kamarás József díjponkot ideiglenes minőségű intézeti kezelővé nevezték ki.

— **A Move holnap tartja kerületi dőlőüversenyét.** A Move IV. kerületi csoportja holnap tartja célőbversenyét a Lökertben. A ver-

seny reggel 7 órakor kezdődik és azon résztvevőnek Baja, Bácsalmás, Kalocsa, Csávoaly, Bácsbokod, Dunaszentbenedek és Szeremle Move csapatát. A jury tagjai öltöz Farkas Endre központi kihűlőit vezetésével a helyi vezetőség tagjai lesznek.

— **A vese-, hólyag-, prostata- és végbélbajok kezelésében reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűivizzel, hig székürülést és kielégítő anyagcserét eredményez, aminek a következménye aztán igen gyakran igen jóleső meghönynyebülés szokott lenni. Kérdezze meg orvosát.**

— **Megkezdte tancösszejeveleleit a Tóth Kálmán Polgári Kaszinó.** A Tóth Kálmán Polgári Kaszinó július 2 ával megkezdte tancösszejeveleleit és azt minden szombaton este tagjai részére belépődíj nélkül megismétli. Ezúdan is héri a vezetőség a tagok szives megjelenését.

— **Baleset.** Ziech János 41 éves napszámos a Goldschmidt és Weidinger fele sertéshizlalóban munka közben egy rozsdás szögbe lép. A mentők kórházba szállították.

— **Nyári idényvégi kiárúsítás.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara az 1938. évi nyári idényvégi kiárúsítás idejét a kamara egész területére, tehát Bács megyére is és az összes szakmára kiterjedő hatállyal július 24. augusztus 6. napjában állapította meg.

— **Találtak egy db. irattáskát 2 db. könyvet.** Falhivák jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolással a rendőrkapitányság 51 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

### Arverés.

F. hó 14 én, esztőrkön d. e. fél 11 órakor Csallóka szőlők tanyán 13 sz. alatt bírói áruverésre kerülnek 1 éves üszök, hizsértések, 15 kupaír máhekkal és különböző deszkanyagok. Az áruverést Horváth Andor bír. végrehajtó tartja.

# URÁNIA

## Kertmozi!

Július 8. pénteken, 9. szombaton, 10. vasarnap.

A legparádésabb műsor! Két film együtt!

# 100 férfi 1 kislány

Deanna Durbin egyedülálló kiűnő zenés, énekes vígjátéka 10 felv.

Est követi:

# Noszty fiu esete

# Tóth Marival

Mikszáth Kálmán bíbájós regénye 10 felvonásban.

Főszerepben: Jávor Pál, Szőrényi Éva, Kis Manyi, Gőzön Gyula, Rajnay Gábor, Kópczi Boóc Lajos.

Magyar híradó: Szent István országos ünnepségek.

— **Rosszullett.** Kiefer Józsefné 33 éves szakácsnő szolgálati helyén dr. Reiser Péter ügyvédnél a konyhában rosszullett és elesett. Esméltelen állapotban szállították a mentők a kórházba.

## Szabad a tűzifaforgalom

Miután az országban rendelkezésre álló tűzifakészletek elegendőek lesznek a jövőben a szükséglet teljes mérő kielégítésére, a kormány elhatározta, hogy megszünteti a tűzifaforgalom terén fennálló megkötöttségeket, nevezetesen a maximális árak rendszerét, továbbá a tűzifakormányzatosságot és a szállítási igazolványok rendszerét. Természetesen ez nem jelenti azt, hogy kielégék folytán a kormány a jövőben is nem fog beavatkozni a tűzifa forgalmába.

1938. v. 8185. szám.  
Ph. 11593/1938.

### Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t-c. 102. §-a értelmében közzhírre teszem, hogy a Foncière Áll. Bizt. Int. végrehajtató javára végrehajtást szenvedő ellen 320 P. 29 f. tőke és járuléka erejéig a bajai kir. járásbírósg 1938. P. 454 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytan végrehajtást szenvedőnél 1938. évi május hó 18 án lefoglalt és a 8185/1938. számú foglalási jegyzőkönyvben 1—12 t. a. összeirt 1192 Pengőre becsült üszök, sertések, méhek, kaptárak, nyers szőlődeszka s egyéb ingóságokra a bajai kir. járásbírósg Ph. 11593—1938 sz. végzésével az árverés elrendellett.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő lakásán, üzleleiben Csatlajai szőlők tanya 13 sz. alatt leendő megtartására 1938. évi július hó 14. napjának d. e. fél 11 óráját tűzöm ki amikor is a bírőilog lefoglalt és fentebb részletezett ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték hetharmadánál alacsonyab áron végrehajtást szenvedő hozzájárulása nélkül nem adhatók el.

Baja, 1938. június hó 20-án.

**Horváth Andor**

kir. bir. végrehajtó  
mint bírőisági kiküldött

## Tanítónő elhelyezkedne

jeles oklevéllel, házi tanítónak, vagy nevelőnőnek. — Cim: Gróf Battyány-utca 7. szám.

**Fűrészelt diófa deszkák**  
eladók.  
Fehérlő utca 23. sz.

## Eladó ház!

Cserkész-utca 4 számú ház, mely áll 2 utcai szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből, **szabadkézből eladó.**

**Rákóczi Ferenc-utca 38 számú ház** szabadkézből **eladó.**

Érdeklődni lehet a kiadóban.

## Dereglyék eladók!

Teljesen ujonnan készült 1 drb. 2 vagonos, 1 drb. 1 vagonos, 1 drb. 70 mázsa, 1 drb. balászladi **eladó.** Érdeklődni lehet: Nagy János ácsmesternél Dunaszekcső.

## KOSSY TISZTÍTÓ

**ÜZLETHELYISÉGÉT**  
a TÓTH KÁLMÁN  
TÉRRE HELYEZTE ÁT.  
Az eddigi olcsó árak és kifogástalan kiszolgálás.

## Petróleumfűző

**P. 21**  
**UTRY-nál**

Baja, Erzsébet kir.-u. 38 szám  
Telefon 280.

## Üszecsukós

kerti asztalok,  
kerti székek,  
vessző fotelok,  
nyugágyak,  
vikkend székek,  
vikkend ágyak

nagy választékból olcsón  
beszerezhető

## UTRY-nál

Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

Olcsó árak. Szolid munka.

## Schaffler Antal

kárpitos, díszítő és  
paplanos mester.

PROHÁSZKA-UTCA 2. SZÁM.

(a régi posta épületben)

30 éves gyakorlattal a kárpitos és paplanos ipar minden ágát tökéletesen műveli.

**Keramit**  
**Egyszerű cement**  
**Diszes mintás**  
**Mosaike**  
**Mettlachi**  
**Csempé**

## burkoló lapok

Permetező **Beton hordók. Beton kémény ajtók. Műkö**  
**sírkereztek.**

**Piramisok, Heraklit, Biber**  
**szigetelő lemezek** és minden **építőanyag** legutányosabb  
árban szerezhető be

**Grünhut és Tsa** téglá és cementárugyárban  
Baja, Telefon 160.

**Tartóshullám és**  
**hajfestés mestere**

**Kemény** **hölgyfodrász**

Minden igényt kielégítő **mozaik és**  
**cementlapok, betonárúk**  
**műkőmunkák, siremlékek**

legmodernebb kivitelben,  
valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok  
legolcsóbban beszerezhetők:

**BAJAI és DELY**

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

## Nemzeti Szálló kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség  
**rendelkezésére állanak!**

## Nyomatványok

BÁLI MEGHIVÓK  
NÉVJEGYEK  
ESKUVŐI MEGHIVÓK

**olcsón**  
**készülnek**

**BAKANEK és GOLDBERGER**  
KÖNYVNYOMDAJÁBAN